最低气温9℃,明天小雨。

今天白天到晚上,阴,最高气温20℃

铜川地区

天气预报

国内统一刊号CN61-0005 代号51-22 铜川新闻网网址:http://www.tcrbs.com 第10477期

铜川日报社出版 2023年10月

星期二 癸卯年八月廿六

新闻热线:0919-2681731 E-mail:tcrbsywb@163.com 今日8版

习近平会见美国国会参议院 多数党领袖舒默一行

新华社北京10月9日电 (记者 杨依军) 10月 9日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见美国国 会参议院多数党领袖舒默率领的美国国会参议院两 党代表团。

习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边 关系。中美两国如何相处,决定人类的前途和命运。 竞争对抗不符合时代潮流,更解决不了本国自身的 问题和世界面临的挑战。中方始终认为,中美共同 利益远远大于分歧,中美各自取得成功对彼此是机 遇而非挑战。"修昔底德陷阱"并非必然,宽广的地球

完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中美两国经 济深度融合,你中有我,我中有你,可以从对方的发 展中获益。全球疫后复苏、应对气候变化、解决国 际和地区热点问题,都需要中美协调和合作。中美 作为两个大国,应展现大国的胸怀、视野和担当,本 着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美 关系,相互尊重、和平共处、合作共赢,增进两国人 民福祉,促进人类社会进步,为世界和平发展作出

(下转第二版)

中国工会第十八次全国代表大会在京开幕

习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺

蔡奇代表党中央致词



10月9日,中国工会第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。



10月9日,中国工会第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、 蔡奇、丁薛祥、李希等在主席台就座,祝贺大会召开。 新华社记者 申宏摄

新华社北京10月9日电 中国工会第十八次全国代 表大会9日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、 王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺,蔡奇 代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛热烈。主席台上方悬挂着"中 国工会第十八次全国代表大会"的会标,后幕正中象征着 中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉, 10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着"坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精 神,组织动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、 全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗!"的巨型横幅。

近2000名来自全国各行各业的中国工会十八大代表

和50余名特邀代表,肩负着亿万职工的重托出席大会 上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声

大会主席团常务主席王东明宣布大会开幕。全体 起立,高唱国歌。

蔡奇代表党中央发表了题为《奋力书写我国工人阶

级投身强国建设民族复兴的壮丽篇章》的致词,向大会 召开表示热烈祝贺,向全国广大职工和工会干部致以诚 垫问候

蔡奇在致词中说,党的十八大以来,在以习近平同 志为核心的党中央坚强领导下,我国工人阶级紧紧团结 在党的周围,勇担重任、拼搏实干,为推动党和国家事业 取得历史性成就、发生历史性变革作出了重要贡献。中 国工会十七大以来,各级工会坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,加强党的建设,深化改革创

新,强化职工思想政治引领,推 进产业工人队伍建设改革,履 行维权服务职责,构建和谐劳 动关系,动员广大职工积极建 功新时代,同全国人民同步迈 上全面建设社会主义现代化国 家新征程。

蔡奇表示,党的二十大确 立了以中国式现代化全面推进 强国建设、民族复兴伟业的中 心任务。党的中心任务就是中 国工人运动和工会工作的主题 和方向。工人阶级要以忠诚可 靠赓续工人阶级政治本色,以 劳动创造担当工人阶级使命任 务,以过硬本领展现工人阶级 时代风采,以团结奋斗弘扬工 人阶级崇高品格。各级工会要 深入学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想,深入学 习贯彻习近平总书记关于工人 阶级和工会工作的重要论述, 忠诚党的事业、竭诚服务职工, 始终坚持正确政治方向,广泛 凝聚团结奋斗伟力,切实提高 维权服务质量,有效发挥桥梁

纽带作用,推动党中央决策部署落地见效,奋力谱写党 的工运事业崭新篇章。 共青团中央书记处第一书记阿东,中央军委委员、

中央军委政治工作部主任苗华,先后代表人民团体和解 放军、武警部队向大会致贺词。

王东明代表中华全国总工会第十七届执行委员会 作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导 组织动员亿万职工为强国建设民族复兴团结奋斗》 的报告。 (下转第二版)

李九红在市委审计委员会会议上强调

坚守职能定位强化审计监督 在服务大局中展现更大作为

郝光耀出席

本报讯 (记者 程红兰) 10月9日,市委审 计委员会会议召开。市委书记、市委审计委员会主 任李九红主持并讲话。他强调,要深入学习贯彻 习近平总书记关于审计工作的重要论述,认真落 实中央和省委审计委员会会议精神,坚守职能定 位,强化审计监督,在服务大局中展现更大作为。

市长、市委审计委员会副主任郝光耀,市委常 委、市委审计委员会副主任郑富超,市委常委、市委 秘书长韩晓晖,市人大常委会副主任、市委审计委 员会副主任蔺红伟出席会议。

会议传达习近平总书记在二十届中央审计委 员会第一次会议上的重要讲话精神和省委审计委 员会会议精神,传达中央审计委员会有关文件精 神,审议《中共铜川市委审计委员会关于二十届中 央审计委员会第一次会议精神的贯彻落实措施》 《2022年度市级预算执行和其他财政收支情况的审 计报告》《铜川市市管领导干部经济责任审计结果 反馈实施办法》(试行)、《关于调整2023年度审计项 目计划的请示》等文件。

李九红指出,今年以来,全市审计机关紧紧围 绕中心大局工作,依法履行审计监督职责,在推动 高质量发展、保障改善民生、防范化解风险、促进权 力规范运行等方面发挥了积极作用。下一步,我们 要学深悟透习近平总书记重要讲话精神,认真落实 中央和省委审计委员会会议部署要求,深刻领会 "如臂使指""如影随形""如雷贯耳"的丰富内涵和 实践要求,提高站位、把准方向,进一步增强抓好新 时代统计工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉,落 实落细审计监督各项任务,推动全市审计工作不断 取得新成效。

李九红强调,要坚持党对审计工作的全面领 导,压实各级党委、审计委员会和相关部门责任,

强化业务指导和督促检查,进一步完善制度机 制、优化工作流程,不断提高审计工作质效。要 深刻把握审计监督全覆盖的本质要求,围绕全市 中心工作落实,民生福祉保障,重大风险防范化 解、促进党的自我革命等开展全方位、全链条审 计监督,以更加有力有效监督护航高质量全面转 型发展。要动真碰硬推进审计查出问题整改,全 面夯实整改责任,贯通用好监督手段,深入推进 标本兼治,坚持紧盯不放对账销号,健全长效机 制堵塞漏洞,确保问题改彻底、改到位,切实做好 审计监督"下半篇文章"。要加强审计机关自身 建设,结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育,强化审计干部思想淬 炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,不断增强审 计本领和斗争精神,锻造一支高素质专业化审计 干部队伍。

全国宣传思想文化工作会议10 月7日至8日在京召开。会上传达了 习近平总书记对宣传思想文化工作 的重要指示。

会议认为,习近平总书记在新时 代文化建设方面的新思想新观点新论 烁 内涵十分主宣 论述极为深刻 县 新时代党领导文化建设实践经验的理 论总结,丰富和发展了马克思主义文 化理论,构成了习近平新时代中国特 色社会主义思想的文化篇,形成了 习近平文化思想。

大家表示,要深入学习贯彻习近平 文化思想,勇担使命、踔厉奋发,为全 面建设社会主义现代化国家、全面推 进中华民族伟大复兴提供坚强思想保 证、强大精神力量、有利文化条件。

习近平文化思想提供了强大思想 武器和科学行动指南

与会同志认为,党的十八大以来, 宣传思想文化工作之所以取得历史性 成就,最根本就在于有习近平总书记 领航掌舵,有习近平新时代中国特色 社会主义思想科学指引。这些年来, 围绕宣传思想文化工作,党中央召开 的会议之密集、作出的决策部署之全 面,习近平总书记论述之丰富系统、深 刻厚重,在党的历史上是不多见的。

旗帜指引方向,思想凝聚力量。 中国共产党历史展览馆党委书 记、馆长吴向东表示:"这次会议正式 提出习近平文化思想,是会议最重要 的成果,必将载入中国特色社会主义 文化建设的光荣史册,在党的宣传思 想文化事业发展史上具有里程碑意 义。习近平文化思想内涵丰富,视野 宏大,贯通古今,论述深刻,蕴含着伟 大的真理力量和实践力量,为做好新

时代新征程宣传思想文化工作提供了

强大思想武器和科学行动指南。" "习近平文化思想既有文化理论 观点上的创新和突破,又有文化工作 布局上的部署要求,明体达用、体用贯 通,标志着我们党对中国特色社会主 义文化建设规律的认识达到了新高 度,表明我们党的历史自信、文化自信 达到了新高度。"中国人民大学习近平 新时代中国特色社会主义思想研究院 副院长陶文昭表示,作为一名党的创新 理论的研究者、传播者,对做好习近平 文化思想的学理化阐释、学术化表达、 体系化构建责无旁贷。

"我要努力阐释好蕴含其中的 原理性理论成果,同时创新教学方 (下转第二版)

李九红在市委外事工作委员会2023年全体会议上强调

更加主动服务党和国家外交大局 立足实际扎实做好铜川外事工作

郝光耀刘丽出席

本报讯 (记者 程红兰) 10月9日,市委外 事工作委员会2023年全体会议召开,市委书记、市 委外事工作委员会主任李九红主持会议并讲话。 他强调,要深入学习贯彻习近平外交思想和习近平 总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,更加主动 服务党和国家外交大局,立足实际扎实做好铜川外 事工作。

市长、市委外事工作委员会副主任郝光耀,市 委副书记、市委外事工作委员会副主任刘丽,市委常 委、市委外事工作委员会委员黄勇、曹全虎、韩晓晖 出席会议。

会议传达省委外事工作委员会会议精神,听取 2022年全市外事工作情况汇报,审议有关文件,研

究安排下一阶段重点工作。

李九红指出,去年以来,全市外事系统认真落 实党中央部署和省委要求,紧紧围绕全市中心工 作,扎实开展对外交流,精心组织外事活动,持续深 化友城合作,积极助力高质量全面转型发展,各项 工作取得新成效。下一步,我们要持续深学细悟 习近平外交思想,深刻认识和把握新时代外事工 作的新形势、新任务、新要求,自觉配合国家总体外 交,把牢方向服务大局,扭住重点创新突破,以更高 站位、更实举措谋划推进地方外事工作。

李九红强调,要深度融入和服务构建新发展格 局,加强同"一带一路"沿线国家地区经贸、科技、产 业等领域务实合作,支持本土优势企业、特色产品

开拓海外市场,有力提升外向型经济发展水平。要 优化涉外管理服务,加强出国出境审批管理,抓好 公民境外安全保护。要持续深化拓展同国际友城 交流合作,积极促进民间外交,立足区域实际谋划 开展内容丰富、形式多样的外事活动,不断扩大对 外交往的"朋友圈"。要进一步加强对外宣传工作, 依托丝博会、农高会和中国孙思邈中医药文化节等 平台,全方位讲好铜川故事、展示铜川形象,不断提 升城市知名度和影响力。要加强党对外事工作的 集中统一领导,压紧各方责任,完善工作机制,狠抓 队伍建设,严格外事管理,严防涉外风险,不断提高 我市外事工作能力和水平。

想 学习 旗 贯彻 习近 平总书记 领 重要指 宗和全 国宣传思想文化工作会议 笞 创

新

局

神